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Medlemsblad för Judiska Släkt forsknings föreningen i  Sverige  

Välkomna till medlemsmöte 5 februari!  

Portal för judisk släktforskning hos Ancestry.com 

Kom till Nobelmuséet och ta chansen att lyssna på Anders Bárány berätta om  

"Ännu en från den judiska flocken: Robert Bárány som forskare, Nobelpristagare,  
läkare och fredsaktivist". 

Datum/tid: 5 februari 2009, kl 18 

Plats: Nobelmuséet, Börshuset, Gamla stan (Stockholm).  
http://www.nobelmuseum.se/ 

Inträde 50 kr. Välkomna! 

Ancestry.com har nu skapat en egen del för judisk släktforskning: 

 

Här finns åtkomst till JewishGens databaser, samt även material från Ameri-

can Jewish Joint Distribution Committee (JDC). Ancestrys ägare The  

Generations Network planerar ytterligare expansion framöver. Ancestry och 

Gary Mokotoff (Avotaynu) höll ett s.k. webinar där portalen presenterades. 

Över 1300 personer deltog. Webinaret spelades in och kan nås på  

http://learn.ancestry.com/LearnMore/Webinars.aspx  
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Nytt databasinnehåll hos JewishGen 

JewishGen har publicerat 120 000 nya poster i olika databaser. Dessa inklu-

derar bl.a. utökning av Holocaust-databasen med ”Hidden children in Fran-

ce”, ”Jews for sale” m.fl: http://www.jewishgen.org/databases/Holocaust 

Databasen över Yizkor books har också uppdaterats, bl.a. med uppgifter från 

Pinsk, Suwalki m.fl. platser: http://www.jewishgen.org/databases/Yizkor 

http://www.nobelmuseum.se/
http://www.ancestry.com/jewishfamilyhistory
http://learn.ancestry.com/LearnMore/Webinars.aspx
http://www.jewishgen.org/databases/Holocaust
http://www.jewishgen.org/databases/Yizkor


Ordförandens spalt 

Under hösten har föreningen haft några 
fler möten än vanligt. Två av våra med-
lemmar Bo Hyttner och Eva Hirsch be-
rättade vid var sitt möte om sina släkter 
och sin forskning om dessa. Sådana mö-
ten tycker jag är en viktig del av förening-
ens verksamhet. Så jag uppmanar alla 
medlemmar som vill komma och berätta 
om sin släktforskning att kontakta mig. 
Man kan också vara två och dela ett mö-
testillfälle. Då behöver den egna insatsen 
inte bli så stor. Föreningens tredje möte 
handlade om hur man startar en släktfö-
rening och ordnar släktträffar. Det mö-
tet arrangerade vi tillsammans med Ju-
diska Vänföreningen. Tyvärr var vi inte 
så många som dök upp i novemberrus-
ket, men vi som var där fick höra bl a en 
intressant redogörelse av Hans Philipp 
om släktföreningen Philipp-Rubens till-
komst. Därefter hade vi givande diskus-
sioner i två smågrupper. 

 

 

 

Vid en fjärde sammankomst som våra 
medlemmar var inbjudna till redogjorde 
Lars Hallberg, Mikaela Nybohm och 
Ann Hörsell från Riksarkivet om Judiska 
församlingens arkiv. Mötet arrangerades 
av Judiska biblioteket. Församlingens 
arkiv har förtecknats av Riksarkivet och 
finns i Riksarkivets lokaler i Arninge. 
Här finns en guldgruva för den som är 
intresserad av judisk släktforskning i 
Sverige. Arkivet är på 307 hyllmeter, 
består av 84 delarkiv och omfattar i hu-
vudsak tiden 1771 – 1979. Man måste 
ha tillstånd från förvaltningschefen Tho-
mas Bab vid Judiska församlingen innan 
man får ta del av arkivhandlingarna 
(vissa handlingar är dock tillgängliga 
utan tillstånd –se nedan). Det finns en 
särskild blankett för ändamålet. Den går 
att få från församlingen. Men arkivför-
teckningarna kan man del av via Inter-
net utan tillstånd. Gå till www.nad.ra.se 
och klicka på fliken Arkiv och sök på 
Judiska församlingen Stockholm. 

 

 

Mikrofilmade handlingar bestående av 
de s k ”kyrkoböckerna” 1822 - 2000 
finns i Arninge. Om man vill ta del av 
uppgifter i dessa församlingsböcker - t ex 
födelse år för en viss person - så är upp-
gifterna fria fram till 1910.  

Vill man inte åka ut till Riksarkivet i 
Arninge kan man ta del av det inscanna-
de materialet via Internet om man teck-
nar ett abonnemang på SVAR. Det kos-
tar allt från 50 kr för tre timmar upp till 
995 kr för helår. Då har man tillgång till 
alla uppgifter på SVAR och givetvis inte 
bara Judiska församlingens i Stockholm 
arkiv. Men för judisk släktforskning är 
det alltså fritt fram att söka i församlings-
böckerna fram till 1910 utan tillstånd.  

(se bild och fortsättning på sid. 2) 
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http://www.nad.ra.se


8:e utgåvan av ”Beginners and Intermediate Genealogical Workbook” 

Men det är inte bara de s k kyrkböckerna 
som är inscannade utan en del andra hand-
lingar bl a  Föreståndarnas/Fullmäktiges 
protokoll 1782-1839 och Chevra Kaddi-
schas protokoll 1819 -1840. Riksarkivets 
avdelning för enskilda arkiv ger ut en årlig 
skrift EB Nytt. I utgåvan för 2007 sid 31 - 

37 har Mikaela Nybohm skrivit om Judiska 
församlingens i Stockholm arkiv. 

Alltså åk till Riksarkivet i Arninge - för 
öppet tider se www.statensarkiv.se   eller 
beställ ett abonnemang på SVAR  
http://www.svar.ra.se/?strType=Redirect . 
Lycka till! 

Och när ni vill ha omväxling från det histo-
riska släktforskandet så rekommenderar jag 
ett besök på Judiska Museets nya utställ-
ning ”År 2058” http://www.judiska-
museet.a.se/grund/grund.htm . Den hand-
lar om judisk framtid i Sverige – varifrån 
kommer vi och vart är vi på väg. 

Thomas Fürth  

Den åttonde utgåvan av detta prisbelönta verk har nu publicerats. Boken behandlar 44 olika ämnen inom judisk släktforskning och 
ger praktisk handledning i hur man snabbt kommer framåt i sin forskning.  

Boken bär nu titeln GENEALOGY WORKBOOK - SOURCES FOR RESEARCH OF YOUR ANCESTRY  och mer information 
finns på http://www.jgspalmbeachcounty.org/workbooks.php.  
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65 år sedan förstörelsen av Minsks ghetto 
I Vitrysslands huvudstad Minsk markerades 65-årsdagen av ghettots förstörelse. Överlevare från ghettot samlades för en procession., 
där över 1000 personer deltog.  Minsks ghetto, kallat ”Yama” (grop), var ett av Europas största. Över 100 000 judar mördades där av 
nazisterna från augusti 1941. I oktober 1943 förstördes många byggnader och återstående 2 000 personer sköts på gatan. Det är  
denna händelse som man nu höll i åminne. 

Vitryssland president, Alexander Lukashenko, höll ett TV-sänt tal vid processionen. Oppositionen anklagade honom för att endast 
göra detta för att bättra på sitt skamfilade anseende i väst, då han inte har visat något intresse för detta tidigare. Lukashenko och 
Vitrysslands rättsväsende har t.ex. inte uppvisat något  intresse för att utreda antisemitiska brott. 

Läs mer i Haaretz artikel: http://www.haaretz.com/hasen/spages/1030232.html 

http://www.statensarkiv.se
http://www.svar.ra.se/?strType=Redirect
http://www.judiska-museet.a.se/grund/grund.htm
http://www.judiska-museet.a.se/grund/grund.htm
http://www.jgspalmbeachcounty.org/workbooks.php
http://www.haaretz.com/hasen/spages/1030232.html


Föreningens ändamål är att främja intresset för judisk släktforskning och 

sprida kunskap om källor, litteratur och metoder för att finna judiska 

rötter och släktingar. Varje år kommer 4 nummer av vårt medlemsblad 

Mishpologen ut. Medlemmarna kan välja mellan att få Mishpologen dis-

tribuerat som papperstidning eller via e-post. Anmäl gärna e-post till  

a.grunewald@telia.com så sparar du pengar åt föreningen. 

Noterat inom judisk släktforskning 

Google översätter hebreiska 

Google Translate, som kan nås på  
http://translate.google.com, inkluderar 
nu möjlighet att översätta hebreiska.  

Översättningarna är dock, liksom de 
flesta andra automatiska översättningar, 
bristfälliga. Ett exempel som Avotaynu 
tar upp är att översättning av ”genealogy” 
från engelska till hebreiska ger ”vichus”,  
som ungefär betyder stamtavla.  

Stammbaum nu online 

Utgivna nummer av Stammbaum, ett 
nyhetsbrev om tysk-judisk släktforskning, 
finns nu tillgängliga på http://
www.lbi.org/Stammbaum.html.  

Ett index i alfabetisk ordning, sorterat på 
författare finns tillgängligt. 

 

 

Visste du att… 

…. den 29:e internationella konferensen 
om judisk släktforskning kommer hållas 
i Philadelphia i USA 2-7 augusti 2009. 
Kanske ett evenemang värt att besöka? 

Läs mer på www.iajgs.org. 

Mt. Lebanon nu online 

Begravningsplatsen Mt. Lebanon Ceme-
tery i Glendale, Queens, New York blir 
den sjunde begravningsplatsen i NY-
området som lägger upp information om 
sina gravar online. Det rör ca 88 000 
personer och nås på  
http://
www.mountlebanoncemetery.com. 

Tyskland släpper lista över judiska  
innevånare under förintelsen 

Tysklands regering har publicerat en lista 
över judar som bodde i Tyskland mellan 
1933-1945. Listan innehåller ungefär 

600 000 personer. Syftet är primärt att 
hjälpa människor att spåra sitt ursprung 
men också att understödja forskning. 

Listan kommer tillgängliggöras för Yad 
Vashem, Judiska museet i Berlin, Jewish 
Claims Conference, U.S. Holocaust Me-
morial Museum, New Synagogue Berlin - 
Centrum Judaicum Foundation in Ber-
lin och International Tracing Service in 
Bad Arolsen. 

Man har inte tagit ställning till frågan 
om tillgängliggörande online, men efter-
som listan innehåller nu levande männi-
skor så är det inte troligt att det sker på 
ännu en tid framöver.  

Ytterligare info: http://
www.bundesregierung.de/Content/EN/
Pressemitteilungen/BPA/2008/09/2008
-09-17-residentenliste__en.html  
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Mishpologen och www.genealogi.se/judgen/ 

Ansvarig utgivare och redaktör: Björn Fagerstedt 

Tfn: +46—70—997 24 27   e-post: bjorn.fagerstedt@sas.se 
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